

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 134 (6728)

ПЯТНИЦА, 10 ноября 1989 г.

Цена 3 коп.

Всегда на посту

Советская милиция родилась в огне революции и была создана на третий день после победы Великого Октября, как орган подлинной власти трудового народа, призванный партией большевиков обеспечить революционный правопорядок, защитить интересы и достояние первого в истории человечества государства рабочих и крестьян.

Сегодня в день 72-годовщины советской милиции мы вновь и вновь обращаемся к светлой памяти великого вождя, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина, именно с его именем и его верных соратников — Ф. Э. Дзержинского, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, Г. И. Петровского, М. В. Фрунзе связано создание, становление подлинно народной милиции.

У истоков создания милиции в Башкирии были такие большевики-ленинцы, как П. И. Зепцов, Т. С. Кривов, Ш. А. Худайбердин, Н. Х. Султанов, Г. И. Симонов, И. П. Мыльников и другие.

История советской милиции — это непрерывная цепь подвигов в бою и труде.

В период становления советской власти и гражданской войны работники милиции отважно сражались с контрреволюционерами и бандитизмом.

Они с оружием в руках выступили против белогвардейцев и интервентов. Отряды Петроградской милиции участвовали в защите колыбели революции от полчищ Юденича, на Дальнем Востоке, в глубоком тылу интервентов и белогвардейцев оберегали революционный порядок «партизанская милиция». В Сибири и Средней Азии, на Урале и Украине — позже, где проходил фронт, посланцы милиции воевали в первых рядах.

С началом мирного строительства советская милиция на переднем крае борьбы с контрреволюционными выступлениями, диверсиями, кулацкими восстаниями.

Особое место в истории милиции занимают годы Великой Отечественной войны. Ее работники вместе со всем народом встали на защиту Отечества, мужественно сражались в рядах действующих армий, в партизанских отрядах, обеспечивали правопорядок в тылу.

В послевоенные годы советская милиция направляла свои усилия на дальнейшее укрепление правопорядка, участвуя вместе со всем советским народом в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства. Трудностей было много. Наряду с решением повседневных задач, работники советской милиции помогли найти друг-друга людям, которых разлучила война. За послевоенные годы органы милиции разыскали и помогли восстановить родственные связи более 320 тысячам гражданам.

За последнее время в нашей стране осуществлен целый ряд мероприятий, направленных на укрепление социалистической законности и правопорядка. Они носят комплексный характер и осуществляются во всех сферах жизни общества.

Однако принятые и принимаемые меры оказались явно недостаточными, о чем свидетельствует рост преступности в стране за последние времена. Такое положение всерьез встревожило Верховный Совет СССР. И не случайно представители высшего органа власти в стране крайне озабочены тем, что у народа складывается впечатление о бессилии закона оградить людей от опасных посягательств, принял постановление «О решительном усилении борьбы с преступностью».

Сегодня, в День советской милиции, с чувством гордости и благодарности говорим о наших ветеранах и передовиках службы, и поздравляем Каясова Зайни Сибагатовича, Мухаметова Марата Хамитовича, Демидова Михаила Ивановича, Багиева Ибрагима Шамсутдиновича, Ибрагимова Нижметдинна Минажевича, Ишемгулова Шаги Юнусовича, Кунисувакова Сагадата Хуснулловича, Сынбулатова Урала Шагимовича, Юлдашбекова Гумера Шагимардановича, ныне находящихся на заслуженном отдыхе, желаем им всем крепкого здоровья.

Добросовестным несением службы и успехами в работе встречают свой профессиональный праздник ветераны отдела Х. А. Аскаров, В. И. Сатюков, Х. И. Султанов. Проявляют деловую инициативу, достойно продолжают славные традиции ветеранов передовики милиционерской службы А. М. Баймухаметов, Ш. С. Тлявгулов, Р. И. Кужагильдин и многие другие.

Зимовка на фермах НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТИМ



Коллектив Переволочанской молочной фермы колхоза имени Калинина (заведующий В. Г. Хабин) в этом году обязался надоить не менее 3000 килограммов молока от каждой коровы. И все операторы машинного доения в своих индивидуальных обязательствах предусматривали эту цифру. Надо сказать, что слово они держат крепко. С начала года в целом по ферме надоено в среднем по 2800 килограммов молока от коровы. Это лучший результат в колхозе. А если учесть, что в последнем месяце надоил был в 218 килограммов, то определенно можно утверждать, что до конца года животноводы уверенно выполнят намеченное.

И отдельные дойки приближаются к заветному рубежу. Так, Люция Уракова надоила за 10 месяцев по 2870, Нурия Бикбова — по 2845, Яныльбик Карпееva — по 2754, Раушания Ткаева — по 2753 килограмма молока от каждой коровы. Все они уверены в том, что достигнут цели.

Как отмечают руководители фермы, большой вклад в увеличении производительности дойного стада вносит скотники дойного гурта Денислам Карпееv, коммунист Касим Ткаев. В летний период они обеспечили хорошую пастьбу скота, а в первые дни зимовки своевременный уход. Я являюсь секретарем партийной организа-

ции бригады, — говорит Касим Шарифьянович Ткаев, — и хочу отметить, что высокие показатели ежегодно нам даются нелегко. Нельзя умолять о самоотверженной работе дойрок, которые несмотря на трудности добиваются неплохих успехов. Наш коллектив прежде всего не устраивают условия труда. Коровник у нас не типовой, ремонт его, подготовка к зиме толком не проведены. Каждый год добываемся строительства Дома животноводов, но бесполезно. А ведь в нашем колхозе трудится в основном молодежь до 30 лет, многие из них комсомольцы. Кроме того, хотелось бы, чтобы почапье на ферме бывало начальство, ведь кроме заведующего здесь никого и не встретишь. А потом получается, что наши требования не выполняются. На ферме не хватает людей, дойки не могут получить отпуска...

Трудности, о которых поведал нам партийный вожак бригады, известны давно. О них не раз сообщала и районка. Отдадут же почетное переволочанцам, даже в таких тяжелых условиях добывающим высоких надоев молока. Несмотря ни на что, животноводы фермы намерены уверенно завершить год.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: скотник дойного гурта, коммунист К. Ш. Ткаев. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙКОМ КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ЛИЧНЫЙ СОСТАВ РАЙОННОГО ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ ДНЕМ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ.

ИСКРЕННЕ ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, УСПЕХОВ В ВАШЕЙ НЕЛЕГКОЙ РАБОТЕ ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И УКРЕПЛЕНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ.

ДОБРОГО ВАМ ЗДОРОВЬЯ, СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ВО ВСЕМ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета Башкирской АССР

О назначении выборов народных депутатов Башкирской АССР двенадцатого созыва и народных депутатов местных Советов народных депутатов

Башкирской АССР двадцать первого созыва

В соответствии со статьей 74 Конституции Башкирской АССР, статьями 15 и 16 Закона Башкирской АССР «О выборах народных депутатов Башкирской АССР» и статьей 14 Закона Башкирской АССР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов Башкирской АССР» двадцать первый созыв на воскресенье, 1 марта 1990 года.

2. Установить норму избирателей на один избирательный округ по выборам народных депутатов Башкирской АССР Верховный Совет Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики из расчета 9,5 тысяч избирателей.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР В. ДАУТОВ.

Уфа, 3 ноября 1989 года.

ТОРЖЕСТВА В РАЙЦЕНТРЕ

Седьмого ноября этого года вся наша страна праздновала 72-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Праздничная демонстрация, посвященная столь знаменательному событию прошла и в районном центре.

В этот день с самого утра на улицах села Актыр царила праздничная атмосфера, люди стягивались к зданию райисполкома, где должен был состояться митинг. После прохождения колонн демонстрантов — трудящихся предприятий и организаций райцентра, состоялся митинг, который открыл второй секретарь

Путевка — за ударный труд

Не так давно комсомолец скотник дойного гурта Гаделевского отделения совхоза «Таналыкский» Зиннур Магадеев побывал по туристической путевке в столице нашей Родины — Москве. Для него эта поездка явилась большим событием, тем более туристическая путевка досталась ему бесплатно в награду за добросовестный труд.

Такого признания Зиннур добился не сразу, за пять лет, которые он

Ф. АБДУЛЛИН.

НАШЕ общество переживает очень сложный этап своего развития, период, поистине, революционных перемен, которые затронули все — экономику, политику, общественные организации, право. Естественно, что эти глобальные перемены не могли не коснуться и идеологии. Не секрет, что она переживает определенный кризис — политика гласности открыла людям глаза на многое, что до сих пор хранилось за семью печатями и посеяла зерна сомнения в идеалах социализма и коммунизма. Броситься тут же разубеждать людей безапелляционными лозунгами недавнего времени, было бы по крайней мере глупо. Слова нужно подкреплять делами, иначе им никто не поверит. Отсюда — вытекает, что идеология как бы конкретизируется, «прививается» к условиям труда, быта, отдыха данного человека или группы людей. Система политучебы — партийной, экономической, комсомольской — одна из самых важных инструментов идеологического воздействия на трудящихся. Поэтому, бессспорно, нужны кардинальные изменения в системе политучебы, особенно комсомольской.

Годами и десятилетиями складывалась система, когда структуру комсомольской политучебы составляла жесткая схема: одностороннее поочередно — визитательное «вещание» со стороны пропагандистов и великовознаменательное «слушание» со стороны комсомольцев. Понятно, что со временем пропагандисты были вынуждены выслушивать признания типа «От вашей учебы, муки дохнут». К тому же

группы комсомольской политучебы были ограничены в выборе изучаемых тем, не могли самостоятельно выбрать курс, выходящий за рамки предлагаемых, которые зачастую были весьма далеки от реальных интересов и запросов комсомольцев.

Подобная система политучебы сейчас не только не нужна, но и вредна. Пассивное выслушивание «вечных истин», отчасти от самостоятельной мысли, поиска ис-

должен помочь пропагандист — компетентный, знающий и умеющий говорить. Он ни в коей мере не должен поучать — это в очередной раз отбьет охоту заниматься, а должен направлять, советовать, подсказывать.

В районной газете опубликован курс комсомольской политучебы «Социализм: идеалы и реальность». В райкоме ВЛКСМ имеются разработки по этому курсу, с которыми будет ознакомлен каждый пропагандист.

ПОЛИТУЧЕБА. ЧТО ВПЕРЕДИ?

тины, труда души, если хотите, что же дать взамен изжившей себя формы политучебы? Ответ однозначен — занятия должны быть построены таким образом, чтобы был задействован каждый, голос каждого участника был услышан и принят к сведению, и на основе всех высказанных мнений выработано общее отношение к какой-либо проблеме — ведь «в споре рождается истина», другими словами, политзанятия должны проходить в форме диспута, дискуссии, коллективного открытого обсуждения насущных задач. В идеале, такая система представляет политклуб, где каждый слушатель имеет достаточную теоретическую подготовку и вполне компетентно может высказать свою предполагаемую точку зрения и стало быть происходит становление личности как гражданина, умеющего защищать свои политические идеалы.

Н. АШИРОВ,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.

дист. Кроме того, разрабатываются методические советы по организации политклубов, с которыми также будут ознакомлены политшколы.

Молодость — это такой возраст, когда каждого молодого человека волнуют самые различные вопросы, порой мучительные, философского, космического характера. Особенно это характерно для нашего непростого времени. Есть необходимость высказаться, найти собеседников. Если же эти собеседники объединены в некую группу и руководствуются в своих спорах и диспутах определенным курсом, то происходит взаимообогащение каждого участника политклуба, умение выработать и отстоять свою точку зрения и стало быть происходит становление личности как гражданина, умеющего защищать свои политические идеалы.

Методические рекомендации

Курс: «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА КПСС».

Тема 1. Сущность и содержание социальной политики в социалистическом обществе.

Основные понятия: социальная политика, социальная сфера, сильная социальная политика, объект и субъект социальной политики.

Структура лекции

1. Социальная политика и ее роль в обществе.

2. Сильная социальная политика.

3. Социальная политика и человеческий фактор.

4. Основные направления социальной политики.

5. Социальная политика в капиталистическом обществе: сходство и различия.

Тема практического занятия.

Преимущества социальной политики при социализме: миф или реальность?

(Проводится в форме телемоста между «гражданами» СССР и США).

Литература

К. Маркс, Ф. Энгельс, Манифест Коммунистической партии Соч. — 2 изд. — Т. 4. — С. 419—427.

Ф. Энгельс. Анти-Дюринг К. Маркс, Ф. Энгельс. Соч. 2-е изд. — Т. 20. — С. 290—295.

В. И. Ленин, Государ-

Курс: «НОВАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИКОЙ СТРАНЫ».

Тема 1. Радикальная реформа управления экономикой: необходимость и общая концепция.

Литература

В. И. Ленин. Очередные задачи Советской власти. Полн. собр. соч. — Т. 36. — С. 176—184.

203—206.

В. И. Ленин. О продовольственном налоге. Полн. собр. — Т. 43. — С. 205—245.

В. И. Ленин. О нашей революции. Полн. собр. — Т. 45. — С. 378—382.

Материалы XXVII съезда КПСС — М. 1986. — С. 33—43, 54—60, 146—150, 248—255, 329—335.

Материалы XIX Всеобщей конференции КПСС. 28 июня—1 июля 1988 г. — М. 1988. — С. 5—27, 70—79, 107—117.

Материалы Пленума ЦК КПСС: 25—26 июня 1987 г. — М. 1987. — С. 38—70, 83—111.

Материалы Пленума ЦК КПСС. 15—16 марта 1989 г.

Материалы Пленума ЦК КПСС. 26 апреля 1989 г. — М. 1989 г. Об основных направлениях внутренней и внешней политики СССР. Постановление Съезда народных депутатов СССР. 11. «Правда». 1989—25 июня.

Закон СССР «О государственном предприятии (объединении)» — М. 1987.

Закон СССР «О кооперации в СССР» — М. 1988.

Р. Х. Хабибуллин. Реальными делами доказывать приверженность идеям перестройки. Доклад на III Пленуме

Башкирия». — 1989. — 18 июня.

Р. Х. Хабибуллин. Приоритет человеку. «Советская Башкирия» — 1989 — 5 июля.

В. И. Ануфриев. Приоритетное направление. «Вопросы истории КПСС» — 1988. № 7. — С. 20—30.

Д. Валовой. Экономика в «человеческом измерении». «Правда». 1988 — 19 января.

Л. Кунельский. Активная и действенная социальная политика. «Соцтруд» — 1988 — № 2. — С. 3—16.

В. Иванов. Показатели и тенденции развития социальной сферы. «Общественные науки» — 1988 — № 3. — С. 64—78.

П. Р. Крылов. Социальная переориентация экономики в 1986—1988 гг. План. хоз. — 1989 — № 3. С. 53—62.

Глава 8. Социальная сфера общества и социальная политика. Научный коммюнике — 1988 — 11. — С. 100—110. Усиление социальной направленности развития экономики Страгегия ускорения: экономические условия, пути реализации. — М. 1988, — Гл. 10. — С. 177—188.

Экономика «в человеческом измерении». Д. В. Валовой.

Башкирского обкома КПСС «Советская Башкирия» — 1989 — 18 июня.

Р. А. Белоусов. Коренная перестройка управления экономикой СССР. — М., Мысль 1989.

Д. Валовой. Экономика на перепутье. «Правда». — 1989 — 8 мая. В. Н. Задорожный, А. В. Макаров. Директора Урала и радикальная реформа: год спустя. ЭКО. — 1989. № 6.

О. Лацис. Нельзя работать по старому. «Экономическая газета». — 1989 — № 10.

Новая система управления экономикой. — М. 1988.

Г. Попов. Перестройка управления экономикой. Иного не дано. — М. 1988.

Проблемы радикальной перестройки экономики СССР (Тезисы докладов и выступлений на Съезде народных депутатов СССР в помощь организаторам, пропагандистам и слушателям политической учебы). — Уфа: Дом политического просвещения Башкирского обкома КПСС. 1989. Радикальная реформа хозяйственного управления. — М. Экономика 1988. — Гл. 1.

С. Ситарян. Актуальные вопросы реализации экономической реформы и перестройки системы управления экономикой. «Плановое хозяйство». — 1989 — № 1.

С. Шаталин. Необходимость реформы. «Экономическая газета» — 1989.

Еще в школьные годы Абузар Карабаев часто сталкивался с техникой. Бывало придет отец на тракторе к дому, а Абузар уже в кабине, дергает рычаги, интересуется их предназначением. Сейчас, вспоминая те далекие минуты детства, он убеждается, что именно тогда закрадывалась к нему любовь к технике.

После окончания учебы в Мамбетовской средней школе он поступает в Зиланский сельскохозяйственный техникум, выучился на механика. А когда вернулся в родную деревню, то работы по специальности не оказалось, однако руководители отделения предложили ему поработать на тракторе, на практике испытать полученные знания. С тех пор прошел год. Не подвел комсомолец Абузар Карабаев. На всех участках, куда его направляли работать, он успешно выполнял поручения. Но особенно отличился он этой осенью, когда пахал зябь. На тракторе Т-4 он ежедневно выполнял задания на 120—135 процентов. А после завершения осенней кампании подсчитали результаты и оказалось, что Абузар Карабаев вспахал 475 гектаров зяби. Это был один из лучших результатов по Мамбетовскому отделению совхоза «Маканский».

НА СНИМКЕ: А. Р. Карабаев.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

«КТО В ОТВЕТЕ»

ститель начальника района узла связи А. А. АПТЕКОВ.

«Несвоевременная оплата пенсии в августе была, так как районным узлом связи установленные сроки выплаты пенсий и пособий. На публикацию ответ прислал заме-

тник А. А. Аптекова. На следующие месяцы подана заявка с учетом дополнительно необходимой суммы. Хочется надеяться, что руководство отделения агропромбанка отнесется с пониманием важности вопроса оплаты пенсий и пособий».

ОТ РЕДАКЦИИ: Ответ А. А. Аптекова, нам

кажется, ничто иное, как отписка. По словам работников отделения агропромбанка, районный узел связи не мог получить в августе денежного подкрепления только из-за того, что не было образцов подписей его руководителей. И такой случай повторился еще в октябре.

А МОЖНО РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

— До каких пор будет продолжаться? Как же свиньи привесы будут набирать? Почему из них пор нет молочной сыворотки? — с таким градом вопросов буквально набросился на главного зоотехника «свинаярь» совхоза «Акъярский» Федор Васильевич Червяков. Судя по тому, что искал он главного специалиста со своей супругой Надеждой Михайловной, вопросы эти беспокояли давно. Однако, что мог ответить зоотехник — сыворотки действительно нет и когда будет неизвестно. Трудно ею обеспечить совхозных свиней. Вести нужно из Сибая. Пока найдешь машину, пока выедешь, пока доедешь, в там уж ничего и нет — расхватали кто порасторопнее, а если точнее, то кто к городу поближе. Если и есть какой-либо график, то он зачастую просто не соблюдается.

Уже успокоившись, но все еще оставаясь недовольным полученным ответом, Федор Васильевич ответил на наш вопрос: «Какими трудовыми результатами встретили ноябрьский праздник? Как сейчас идут дела?»

Стараемся, но не всегда получается как хотелось бы. Вот та же сыворотка. Нет ее и привесы резко идут на спад. А что значит подмешать ее немного в воду — свинья с удовольствием пьет ее, «открывается» аппетит,

хорошо ест. Ведь можно на откорме свиней получать до 400 граммов среднесуточных привесов.

Услышав последнее зоотехник улыбнулся, мол куда хвати, такие привесы и для крупного рогатого скота неслыханые, а у него свиньи.

Как бы там ни было, а намерения у свинарь хорошие. Раз уверен — значит знает. Разумеется о возможности получать такие привесы знает и специалист, да вот возможности пока не позволяют, не так уж богат район кормлением свиней, какой должен быть по зоотехническим требованиям. И все же у Федора Васильевича и Надежды Михайловны Червяковых и сегодня привесы один из самых высоких не только в совхозе, но и в районе. С начала года каждая свинья на откорме прибавляла в сутки по 343 грамма, валовой привес составил 571 центнер среднесуточный вес каждой головы не менее 100 килограммов.

Есть чему поучиться у семейного звена Червяковых. А ведь работают они вдвое только второй год. До этого Федор Васильевич ходил скотником дойного гурта, но вот решили с супругой работать на пару и не плохо получается.

В. ДАНИЛОВ.
НА СНИМКЕ: свинарь Червяковы.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



О КАЧЕСТВЕ СЕМЯН ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ, ЗЕРНОБОВОВЫХ КУЛЬТУР ПО ХОЗЯИСТВАМ НА 1 НОЯБРЯ 1989 г.

Наименование хозяйств	Засеянно-reno, ц	Кондиционных			Некондиционных всего	
		Всего	2 класс			
			ц	%		
КОЛХОЗЫ:						
имени Фрунзе	7650	7650	2550	33,3	5100 66,7 —	
«Новый путь»	13270	9600	6270	47,2	3330 25,1 3670	
«Кр. доброволец»	11780	6780	2040	17,3	4740 40,2 5000	
имени Калинина	7260	4260	23 0	3,2	4030 55,5 3000	
«Красное знамя»	13000	13000	12800	98,5	200 1,5 —	
имени Ленина	14200	12800	7000	49,3	5800 40,8 1400	
«Сакмар»	4500	3600	2800	63,2	800 17,8 900	
имени Салавата	3370	1170	170	5,0	1000 29,7 —	
СОВХОЗЫ:						
«Акъярский»	51330	51330	36130	70,4	15200 29,6 —	
«Таналыкский»	32200	10700	8500	26,4	2200 6,8 21500	
«Хайбуллинск.»	28600	28600	3350	11,7	25250 88,3 —	
«Маканский»	41100	41100	13080	31,8	400 1,0 —	
«Матраевский»	43030	43030	27980	65,0	490 1,2 —	
«Степной»	10000	8580	4200	42,0	4380 43,8 1420	
По району:	281290	242200	127100	45,2	72920 25,9 39090	

Как видно из таблицы в районе имеется 14 процентов некондиционных семян. Из них 6 процентов по сортности и 9 процентов некондиционных по всхожести. Очень большое количество семян некондиционные по

всхожести в совхозе «Таналыкский». Семена здесь в основном были засыпаны после прямого комбайнирования, очистить очистили — по чистоте имеют первый класс, но подводят

ГОДЫ И ЛЮДИ

РАНЬШЕ трудовая деятельность многих деревенских ребят начиналась с 13—14 лет. Вот и Ильяс Магашев до призыва в ряды Красной Армии семь лет работал в родном колхозе имени Фрунзе.

годы. (Надо полагать, что письмо написано в ночь с 21 на 22 июня). Удивительное совпадение.

А уже на рассвете 22 июня фашистская Германия бероломно напала на нашу страну.

Враг был силен. Под его натиском советским войскам пришлось отступать до весны 1942 года, оставив города Харьков, Белгород.

Значительно поредевшая часть, в составе которой остались Ильяс и его товарищи, была отправлена в глубокий тыл, в город Саратов. ВНОСовцев здесь расформировали, их места заняли девушки-красноармейцы; а мужчины перевели в 80-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Ильяс назначили командиром отделения.

Эта дивизия вошла в состав 5-й гвардейской танковой армии. И вскоре была отправлена на фронт. На Белгородском направлении заняли обо-



дром отделения роты из рядов Вооруженных Сил СССР 15 июня 1946 года.

Ветеран войны Магашев И. Я. удостоен 9-ти правительственные наград, в том числе ордена Отечественной войны II степени, медалей «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и шести юбилейных.

Почти через месяц после демобилизации он возвращается в родное село Акъяр. Один год работает в колхозе, затем налоговым агентом райфо. Через три года по состоянию здоровья на некоторое время оставляет эту работу. В дальнейшем он — оператор инкубаторной станции, заместитель главного бухгалтера Акъярского сельпо, мастер дородела, кочегар в различных учреждениях, плотник коммунахоза. Сейчас, хотя и пенсионер, он продолжает работать охранником СПТУ-110.

Сегодня Ильяс Янгиевич исполняется 70 лет. Желаем ветерану, прошедшему столь долгий боевой и трудовой путь, крепкого здоровья и дальнейшей счастливой жизни.

И. ТУЛЯШЕВ,
член совета ветеранов войны и труда села Акъяр.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда И. Я. Магашев.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

всхожесть, которая составляет 83—84 процента.

В Бакаловском отделении в партии ячменя Донецкий-6 в количестве 4000 центнеров при анализе обнаружена головня, которая составила 0,006 процента, а ГОСТ допускает только 0,002 процента. Это говорит о том, что к проравливанию семян в этом колхозе отнеслись недобросовестно. Провели проравливание сухим методом, вместо увлажненного,

имени Ленина, «Сакмар». Против горохового бруска надо проводить обработку хлоридметилом при температуре плюс 12 градусов, в сентябре месяце еще держалась необходимая температура плюс 10, 18 градусов, но агрономы же этих хозяйств не провели своевременную обработку.

Очень хорошо поставлена работа по очистке семян в совхозах «Маканский», «Матраевский» и в колхозе «Красное знамя». В этих хозяйствах семена только первого и второго класса, соответствующих посевному стандарту. Причем первоклассные в первых двух превышают 42 тысячи центнеров.

Чувствуется заинтересованность по очистке семян руководителей хозяйств. Из практики видно, где руководители требовательны к качеству семян, там и агрономы работают в полную силу.

В совхозе «Маканский» семена многолетних и однолетних трав по качеству относятся также к первому и второму классу. Очистку семян проводят у себя в хозяйстве, чего не делается в других хозяйствах района.

Есть надежда, что семена будут очищены от сорняков и будут доведены до кондиции ко Дню сельского хозяйства.

Ф. ЯКШИГУЛОВА,
начальник Хайбуллинской райгоссеминспекции.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

СИЛА — В ЕДИНЕНИИ

Десятого ноября этого года работники правоохранительных органов нашей страны отмечают свой профессиональный праздник—День советской милиции. В связи с этим событием в канун праздника наш корреспондент С. Голубцов встретился с сотрудниками районного отдела внутренних дел — Файзуллой Губайдулловичем ШАИХИСЛАМОВЫМ — и.о. начальника РОВД, Хайруллой Ишмалеевичем СУЛТАНОВЫМ — начальником отделения уголовного розыска, Раисом Идрисовичем КУЖАГИЛЬДИНЫМ — оперуполномоченным БХСС, Равкатом Ражановичем КАШКАРОВЫМ — и.о. начальника отделения ГАИ и попросил их ответить на некоторые вопросы.

Корр. Файзулла Губайдуллович, не могли бы вы кратко охарактеризовать оперативную обстановку за 10 месяцев текущего года и по республике и по нашему району?

Ф.Г. Если говорить в целом об оперативной обстановке в республике и районе, то можно было бы отметить несколько словами: обстановка остается сложной. По республике наметилась негативная тенденция роста как общего количества преступлений, так и тяжести ее видов. Рост преступлений за прошедшие десять месяцев наблюдался практически по всем линиям, в том числе по линии уголовного розыска, БХСС и других.

Что касается нашего района, то надо отметить, что с начала года, хотя идет снижение общего количества преступлений, но имеется ряд негативных явлений, которые всерьез должны насторожить, как правоохранительные органы, так и нашу общественность.

Корр. Известно, что уголовный розыск стоит на переднем крае борьбы с преступностью. В связи с этим вопрос капитану милиции Х. И. Султанову.

Хайрулла Ишмалеевич! Несколько слов о работе отделения уголовного розыска.

Х. И. Да. действи-

просил бы высказать свое мнение оперуполномоченного группы БХСС Р. И. Кужагильдина.

Р. И. За истекшие десять месяцев этого года группой БХСС Хайбуллинского РОВД проводилась определенная работа по борьбе с извлечением нетрудовых доходов и усилилась работа по борьбе с нарушениями правил торговли.

За прошедший период года нашей группой было выявлено 12 фактов уголовных преступлений, из них факты хищений государственного имущества и денежных средств, спекуляции и нарушений правил торговли. Продолжаются и мелкие хищения кормов со стороны скотников и дядюшек в хозяйствах района. Более 20 человек привлечены за это к административной ответственности.

Также нужно сказать, что общественность в колхозах и совхозах нашего района недостаточно работает по выявлению и пресечению таких лиц, систематически занимающихся мелкими хищениями.

И еще: надо сказать, что органами милиции, а тем более группой БХСС, состоявшей из двух человек, не под силу погасить волны правонарушений в области торговли.

Представителям народа, избранным в общественные формирования и призванным контролировать торговлю, необходимо срочно заниматься проверкой, помни о том, что они преследуют неличные интересы, а интересы масс. Только активное участие всех людей, а не выжидательная

позиция поможет правоохранительным органам сдерживать рост правонарушений.

Корр. Известно, что успех в любой отрасли зависит от кадров. Как вы думаете, Файзулла Губайдуллович, работают ли в вашем отделении кадрами и какие нерешенные проблемы и вопросы имеются?

Ф. Г. На сегодня штатная численность сотрудников работника БХСС Хайбуллинского РОВД 55 человек, это позволяет решать поставленные перед коллективом задачи, но в то же время имеются и проблемы. В первую очередь, остается вопрос обеспечения районного отдела внутренних дел квалифицированными кадрами, то есть профессионалами. Сегодня требования к кадрам, их деловым и общечеловеческим качествам неизменно возрастают, поэтому без постоянной работы над собой, без совершенствования знаний, работать нельзя.

Проблемой номер один остается вопрос повышения профессионального мастерства для участковых инспекторов милиции, большинство из которых имеют соответствующую среднеюридиническую квалификацию. Но в то же время имеющаяся численность участковых инспекторов не соответствует реальным требованиям. К примеру, как может эффективно работать и влиять на обстановку и.о. участкового инспектора Р. И. Султанов, который обслуживает четыре колхоза. Такие же сложные участки и у В. И. Демидова и Г. Г. Султангильдина.

На сегодня нет у нас

и начальника отделения ГАИ. С большой нагрузкой, вернее перегрузкой работают работники уголовного розыска, БХСС. Много, и сожалению, недостатков в работе журнальной части РОВД. Справедливой, и считаю, критике наших граждан, которая связана с культурой наших сотрудников.

Словом, круг проблем и вопросов достаточно широк и известен. Над решением всех назревших проблем мы сегодня и работаем.

Корр. А как обстоят дела в госавтоинспекции, в чем причины роста дорожно-транспортных происшествий в нашем районе?

Р. Р. Кашкаров. В этом году сложилось крайне тревожное положение с аварийностью в районе. За девять месяцев текущего года совершили 25 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 12 человек.

Сейчас резко увеличилось число транспортных средств в индивидуальном секторе, особенно мотоциклов, которые владеют лицами начиная с 12–13-летнего возраста. Руководители автохозяйств ослабили контроль за транспортом на линии, во многих хозяйствах перед выездом не проводятся медицинские осмотры. Механики автотранспортных предприятий при выпуске машин на линию не проверяют техническое состояние транспортных средств. Крайне неудовлетворительны

ми во многих автохозяйствах остаются условия для ремонта, нет крытых стоянок, слесарных мастерских. Можно сказать, что все это в какой-то мере влияет на безопасность дорожного движения.

Корр. И последнее, четвертого августа 1989 года Верховный Совет СССР принял постановление «О решительном усилении борьбы с преступностью». Скажите, чем оно вызвано. Какое ваше отношение к этому документу и что изменилось после принятия данного постановления?

Ф. Г. Да, действительно, с учетом реальной обстановки высшим органом страны принят очень серьезный документ. В целом большинство работников правоохранительных органов это постановление приняло с удовлетворением. Потому что речь идет об укреплении органов милиции, обеспечении их транспортными, оперативно-техническими средствами, также объединении усилий всех заинтересованных органов — МВД, КГБ, Прокуратуры, Министерства юстиции на борьбу с преступностью. Сейчас и у нас дело идет к лучшему. С помощью райисполкома мы приобрели автомашину ГАЗ-66, Москвич-2715, а недавно получили и УАЗ-4609.

Постановление действует, работает и сейчас необходима инициатива и отдача только от нас.

Корр. Ну, что ж. Нам остается поздравить сотрудников милиции с праздником и пожелать дальнейших успехов в их нелегком и трудном деле.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

НУЖНАЯ СЛУЖБА



Как известно, в последнее время у нас в стране отмечается рост преступности, в частности, появление ракеты и организованной преступности. Поэтому возросло значение уголовного ро-

зыска как форпоста переднего края борьбы с преступностью. В Хайбуллинском РОВД, в отделении уголовного розыска Х. А. Аскаров. Вместе они уже работают более десяти лет, хотя и есть значительная разница в возрасте.

Каждый из них пришел в органы милиции после службы в рядах Вооруженных Сил нашей Родины и ни разу не пожалел об этом. За прошедшее время многое случалось в их нелегкой и трудной службе.

За свою службу в органах милиции Хурматулла Ахметзярович награжден медалями «За безупречную службу» трех степеней и кроме этого является отличником милиции, а Хайрулла Ишмалеевич тоже удостоен медали «За безупречную службу» III-й степени. И сейчас хочет поздравить их с профессиональным праздником и пожелать успехов в их трудной и очень нужной людям службе.

НА СНИМКЕ: капитан Х. И. Султанов и инспектор Х. А. Аскаров.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Поздравляем

Нашего дорогого мужа, отца и дедушку Ильяса Яигировича МАГАШЕВА с 70-летием и 32-летием совместной жизни с нашей мамой Хажар Сагитовой.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Сын, дочери, зять, внучка, с. Акъяр.

Нашу горячо любимую жену, маму и бабушку Салиму Гаиевну КАИПОВУ с 50-летием.

Пусть годы не старят ее, надолго сохранятся бодрость и здоровье. Желаем долгих лет жизни и семейного благополучия.

Муж, дочери, сыновья, внучки и внуки, снохи и зяя, с. Акъяр.

СПТУ-110 объявляет набор курсантов на подготовку трактористов на энергонасыщенные тракторы Т-150 «К», К-701 по направлению колхозов, совхозов, предприятий.

Начало учебы с 1 декабря 1989 года. Срок обучения 3 месяца.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, СПТУ-110. Дирекция.

Администрация, парт-организация и профком Хайбуллинского РПУ БОН выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда

БАКТЫБАЕВОЙ Розы Фазулловны

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРЛЕВА. Печатали Р. КУДАВАЕВ, М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответчик — 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5118 З. № 1025.